

凌雲國中 110 年度「3Q 達人故事甄選活動」受推薦學生優良事蹟表

一、推薦組別： 國中組

二、推薦類別： AQ 達人 EQ 達人 MQ 達人

三、班級：701

四、學生姓名：羅映佳

五、師長推薦原因：(請師長勾選或書寫推薦原因)

具有良好的挫折忍受力，能以彈性面對逆境。

積極樂觀，接受困難的挑戰，發揮創意找出解決方案。

不屈不撓，愈挫愈勇，表現卓越。

其他 _____

六、具體優良事蹟：(請受推薦學生敘述具體事實，可加上照片佐證，內容編排可依個人需要更動，字數以 2,000 字為限，亦可製作 PPT 檔)

房子崩毀，可以再重建，然而，心靈的再塑卻沒那麼容易。在我三年級的時候，我的繽紛童年相形失色，我的爸爸，因為血癌去世了！

那時大家都哭得很傷心，而我們也只剩下媽媽可以依靠。媽媽每天的工作時間，都必須配合我們放學回家的時間，且煮好飯給我們吃，就這樣辛苦的奔波忙碌，時間轉眼到我小學六年級。

小六時，因為疫情的關係，我們從五月多開始了停課生涯，同一時間媽媽換了工作，每天都工作到很晚，所以陪我們的時間也慢慢地減少了，這段期間我們就待在阿嬤家或婆婆家，媽媽總是要到假日沒有工作時、或是工作做完，才會來載我們回家短暫的相處。這個時候，照顧弟弟妹妹的責任就落在我身上。

有時候，我其實很不甘心，大人們總是重小輕大、重男輕女。所以，我身為大姐，就很“倒楣”，就要付出更多的努力。有一次，我跟媽媽吵架了！經過媽媽嚴厲的責罵，我忍不住跟媽媽抱怨，媽媽聽了之後，摸著我的頭哭了.....然後，媽媽很溫柔的跟我分享她小時候的故事，我得知了我的媽媽，小時候也是一直做家事的那一個，任勞任怨、吃苦耐勞的那一個。

因為，外公外婆離婚了，外公又要工作，所以都沒辦法照顧媽媽、阿姨，只能請阿太、阿公太照顧，但因為阿太和阿公太都老了，行動不便又看不到，所以只能靠媽媽照顧阿公太和阿太。媽媽是老二，阿姨是老大，阿姨每次都出去玩，都不會幫忙媽媽做家事，當阿太、阿公太都死掉的時候，阿姨後悔不已，一直哭一直哭，媽媽卻沒有哭，因為她有把她該做的事都有做到、也有好好的照顧阿太和阿公太，因為沒有任何虧欠，所以沒有任何後悔。

知道了媽媽的過去後，我很驚訝，也很感動！媽媽不在我們身旁，是為了賺錢養活我們，其實也有說不出的苦，我真不該只是個任性的小女孩，我真不

該只是無知的抱怨。我也因此下定決心，要努力的把弟弟妹妹照顧好，不給媽媽拖後腿，不讓媽媽有後顧之憂。

後來，媽媽還跟我說了我的爸爸的故事：「爸爸在緬甸出生沒多久，阿公就過世了。之後，阿嬤就到了台灣改嫁，改嫁後又生了三個小孩，因為爸爸是所謂的拖油瓶，所以做家事作的最多，但卻永遠被忽略。但爸爸也沒有抱怨過，反而知足常樂。我的爸爸說：『母親生我、養我、帶著我，做再多都還不完』」

爸爸的故事也令我驚訝！因為爸爸做再多的事，不僅僅不會抱怨，反而更孝順更懂事，只因為被養大，這麼樣簡單的原因。我、羅映佳，一個有媽媽心疼的小女孩，我難道無法感恩知足惜福嗎？

很快的，到了新生訓練，轉眼間，我成為正式的國中生。開學後，四點四十分準時搭校車直奔家中，到家都是五點多了，回家後，就煮飯給弟弟妹妹吃，弟弟妹妹就會去做少量的家事，像是打掃房間或是摺衣服之類的。吃完飯，我就先完成我的功課，再督促他們的作業。偶而，他們不乖時，我就會叮嚀她們：媽媽工作很忙，我們要乖乖懂事，不要讓媽媽擔心。我也很高興，弟弟妹妹有因此變的更乖，我知道媽媽工作很忙，所以我會努力認真的管理，讓弟弟妹妹乖巧懂事，讓媽媽放心。

媽媽、爸爸的故事，讓我打從心底，湧起一種必須努力，並好好管理這個家的熱血感覺。因為我必須讓媽媽對我付出的努力，有所報償。我能加倍奉還給媽媽的就是：幫忙照顧弟弟妹妹，讓媽媽可以對我放心，對弟弟妹妹放心，讓媽媽好好的工作，沒有任何後顧之憂。

除此，我要努力的讀書，有可能的話，更要學得一技之長，讓自己更早取得謀生的能力，幫助媽媽減輕家計重擔。我更要好好的聽媽媽的話，成為有禮貌、懂自律，當個乖巧懂事的國中生，成為一個品德良善的人。我一定可以，成為像媽媽、爸爸一樣就算做多的事，也能夠甘之如飴，知足常樂的善良的人。

面對傷痛，我要勇敢的面對它，無法迴避也不能迴避，也無須迴避。面對挫折，更需打破自我設限，從容面對。感謝媽媽、爸爸留給我堅強負重的血液與勇氣，我、羅映佳，一定會是個努力前進，永不放棄的女孩。我、羅映佳，一定會讓媽媽、爸爸以我為榮，以我為傲。